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Έκκληση Πατριάρχη Γεωργίας για εθνική 
ενότητα και προσευχή
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Με αφορμή τα όσα συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα στη 
Γεωργία, αναφορικά με τις διαδηλώσεις για την παύση των 
ενταξιακών διαπραγματεύσεων της χώρας στην ΕΕ και τις 
κατηγορίες κατά του κυβερνώντος κόμματος για αυταρχική, 
αντιδυτική και φιλορωσική πολιτική, ο Πατριάρχης Γεωργίας 
κ.κ. Ηλίας τοποθετήθηκε με μήνυμά του.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το εν λόγω μήνυμα έρχεται να προστεθεί σε μια σειρά παρεμβάσεων που έχει 
επιχειρήσει το Πατριαρχείο Γεωργίας με αφορμή την πολιτική κατάσταση, γεγονός 
που φανερώνει την έγνοια και την αγωνία της τοπικής Εκκλησίας για το ποίμνιό 
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της και την πορεία της χώρας.

Στο μήνυμά του ο Πατριάρχης Γεωργίας τονίζει την ειρήνη και την ομόνοια που 
πρέπει να επέλθει στον λαό για το καλό της χώρας, τον πατριωτισμό που ενώνει 
όλο τον λαό, ενώ αναφέρεται ρητά σε ένα ευρωπαϊκό μέλλον της Γεωργίας, καθώς 
την θεωρεί αναπόσπαστο μέρος του ευρωπαϊκού πολιτισμού.

Με ειρήνη, πατριωτισμό και προσευχή για το 
μέλλον της Γεωργίας
Πιο αναλυτικά γράφει:

“Πνευματικά μου παιδιά, τα πρόσφατα γεγονότα στη χώρα δείχνουν ξεκάθαρα ότι 
είναι απαραίτητο για τον καθένα μας να φροντίσει για την ειρήνη. Κάθε άνθρωπος 
– μικρός ή μεγάλος – πρέπει να αποστασιοποιηθεί από τη βία και να 
συνειδητοποιήσει ότι στους δύσκολους καιρούς μας, μια απότομη κλιμάκωση της 
κατάστασης αποτελεί πραγματική απειλή για το κύριο επίτευγμα της χώρας – την 
κρατική υπόσταση και κυριαρχία! Και λαμβάνοντας αυτό υπόψη, να καθορίσει τα 
βήματά του.

Ταυτόχρονα, για να αποφευχθούν ανεξέλεγκτες καταστάσεις, είναι υψίστης 
σημασίας να επιτευχθεί εποικοδομητικά ο διάλογος.

Το πρόβλημά μας σήμερα είναι ότι δεν καταλαβαίνουμε πώς απομακρυνόμαστε από 
τον Θεό και ενεργούμε ενάντια στις εντολές του˙ ξεχνάμε ότι η έλλειψη αγάπης, ο 
κυνισμός, η ασέβεια… που, δυστυχώς, έχει γίνει συνήθεια για ένα μέρος της 
κοινωνίας μας, είναι καταστροφικές αμαρτίες˙ (Εκδήλωση αυτού είναι η ρητορική 
μίσους και τα φυσικά αντίποινα).

Με αμοιβαίο μίσος, κακία, πικρία… δεν θα μπορέσουμε να λύσουμε κανένα εθνικό 
θέμα και το μόνο που θα καταφέρουμε είναι να βλάψουμε τον εαυτό μας και το 
κράτος. Ο χριστιανισμός μας τελειώνει εκεί που τελειώνει η αγάπη μας για τον 
πλησίον μας.

Όλη μου τη ζωή προσεύχομαι για τη Γεωργία. Ακόμα και σήμερα, θα ζητώ συνεχώς 
από τον Κύριο να μας δώσει μια σοφή και αγαθή καρδιά.

Μας ενώνει όλους η αγάπη για την πατρίδα˙ γι’ αυτό σας απευθύνω έκκληση: ας 
προσευχηθούμε ενωμένοι για την ευημερία της Γεωργίας, ώστε με τη χάρη του 
Θεού και την εσωτερική ειρήνη να κάνουμε τα σωστά βήματα“.



Στη συνέχεια του μηνύματός του ο Μακαριώτατος καλεί τον λαό να προσευχηθεί 
και εξαίρει τη σημασία των προσευχών που γίνονται συλλογικά, ενώ αναφέρει ότι 
κάθε μέρα στις 13:00 οι ιερείς τελούν Παρακλήσεις προς την Υπεραγία Θεοτόκο.

Η Γεωργία είναι αναπόσπαστο μέρος της Ευρώπης
Σχετικά με το επίδικο αντικείμενο, ήτοι της ενταξιακής πορείας της χώρας στην 
ΕΕ, ο Μακαριώτατος αναφέρει: “Η Γεωργία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του 
ευρωπαϊκού πολιτισμού και είναι καθήκον μας να προωθήσουμε την ενίσχυση και 
ανάπτυξη ενός ευρωπαϊκού τύπου εθνικού κράτους, βασισμένου στη μακραίωνη 
χριστιανική πνευματική και πολιτιστική κληρονομιά και τις παραδοσιακές αξίες 
μας“.

Κλείνοντας το μήνυμά του αναφέρει να δώσει ο Θεός την ενότητα, την ειρήνη και 
την ευημερία της χώρας, με τις πρεσβείες των Προστατών Αγίων της Γεωργίας, 
όπου πρώτος είναι ο εκεί εορταζόμενος σήμερα Άγιος Ανδρέας ο Πρωτόκλητος (με 
το παλαιό ημερολόγιο) και της Θεοτόκου.

Διαβάστε επίσης: 

Έκκληση του Πατριαρχείου Γεωργίας για ειρήνη εν μέσω βίαιων 
διαδηλώσεων

Νέα έκκληση του Πατριαρχείου Γεωργίας για αυτοσυγκράτηση εν μέσω 
βίαιων διαδηλώσεων

Το Πατριαρχείο Γεωργίας καταδικάζει βλάσφημη ενέργεια διαδηλωτών 
στην Τιφλίδα
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